

*Жизненный путь
русского генерала
Леонида Николаевича
Гобято.*

Родился – 6 февраля 1875г. в городе Таганрог.

*31 августа 1885г.– зачислен в 4-й Московский
кадетский корпус, который окончил с отличием.*

*1893г.– Михайловское артиллерийское училище,
которое также окончил с отличием, занесен на
мраморную доску кавалеров ордена Георгия
Победоносца 4-й степени.*

1896г. – получил звание подпоручик, назначение в лейб-гвардейскую Первую артиллерийскую бригаду.

1899г.– поступил в Михайловскую артиллерийскую академию, являлся одним из лучших слушателей.

19 мая 1902г.– окончил Академию, получил звание штабс-капитан, приписан к 35-ой артиллерийской бригаде.

Участник русско-японской войны.

27 апреля 1904г. прибыл в район боевых действий крепости Порт-Артур.

23 марта 1904г. – переведен в 4-ую Восточно-Сибирскую артиллерийскую бригаду старшим офицером 3-ей батареи.

13 мая 1904 г.- принял первое боевое крещение в бою под Цзиньчжоу, где впервые применил артиллерийскую стрельбу с закрытых позиций.

В бою за Орлиное гнездо был ранен в ногу.

В бою за гору Высокая получил ранение в голову.

В ноябре 1904г.- разработал и впервые применил новый вид оружия - надкалиберную мину.

7 ноября 1904г. – получил звание подполковник.

После падения крепости Порт-Артур оказался в японском плену.

За участие в русско-японской войне награжден:

- ✓ *орденом Святой Анны II-й степени с мечами*
- ✓ *орденом Святой Анны III-й степени с мечами и бантом*
- ✓ *орденом Святой Анны IV-й степени с надписью «За храбрость»*
- ✓ *орденом Святого Станислава III-й степени с мечами и бантом*
- ✓ *23 февраля 1907 г. решением Думы Георгиевских кавалеров награжден орденом Георгия Победоносца IV-й степени и Золотым Георгиевским оружием.*

После возвращения из японского плена проживал в селе Морозовы - Борки в течение 9-ти месяцев.

Июль 1908г.- один из руководителей Офицерской Артиллерийской школы.

1908-1912г. – лектор по тактике Академии Генштаба.

1909г.- командирован на 4 месяца для изучения военного опыта иностранных государств.

26 ноября 1909г. – присвоено звание полковник.

Декабрь 1909г.- составляет Руководство артиллерийской стрельбой по заказу Главного Артиллерийского управления.

12 декабря 1911г.- начальник учебного артиллерийского полигона Петербургского военного округа.

7 марта 1912г.- Императорская Николаевская военная Академия Генштаба.

1912-1914г.- Академия Генштаба, один из разработчиков учебных наставлений.

25 сентября 1913г.- награжден орденом Святого Равноапостольного князя Владимира IV-степени.

3 февраля 1914г. – женитьба на Олимпиаде Сергеевне Глазенап.

17 июля 1914г., находясь в отпуске, в селе Морозовы - Борки, узнал о начале Первой Мировой войны.

27 июля 1914г. по мобилизации прибыл в город Брест, где назначен командиром 2-го дивизиона 35 артиллерийской бригады.

12 августа 1914г. – комендант города Соколь

31 августа 1914г. – получил звание генерал-майор.

За бои под Перемышлем награжден орденом
Святого Равноапостольного князя Владимира
III-й степени с мечами.

25 января 1915г. – командир 32-й артиллерийской
бригады.

6 мая 1915г. – начальник юго-западного района
крепость Перемышль.

15 мая 1915г. – генерал-лейтенант.

18 мая 1915г. – в бою за оборону крепости
Перемышль получил смертельное ранение в
живот.

21 мая 1915г. – умер.

Посмертно награжден орденом *Святого*
Станислава I-й степени.

Похоронен в семейном склепе в центре села Морозовы - Борки.

Здесь же покоится прах матери и отца Л.Н. Гобято, усилиями которого была проложена дорога Сапожок - Верда. В селе Морозовы - Борки им организовано почтовое отделение, которое содержалось на его личные средства, он являлся попечителем местной школы, лучших учеников которой непременно устраивал на государственный счет в повышенные учебные заведения.

Рядом с ними лежит сестра Наталья Николаевна, которая являлась врачом-окулистом, лечила жителей села, организовав фельдшерский пункт. В округе знали ее бескорыстность, поэтому плату не предлагали: знали, что обидится на это «наша барынька»- так ласково ее называли крестьяне. О Наталье Николаевне губернский календарь за 1911 год скажет как о единственной на всю Рязанщину вольнопрактикующей женщине-враче... В 1912 году, спасая жителей села от брюшного тифа, заболела сама и в ноябре скончалась.

В этом склепе вместе с генералом Гобято покоится и его брат Николай Николаевич, капитан 1-го ранга, участник русско-японской и первой мировой войн, скончался от ран, полученных им в войнах.

В этом склепе вместе со своими близкими лежит и сестра Л.Н. Гобято 16-тилетняя Софья Николаевна.

Судьба остальных детей Николая Константиновича, к сожалению, не известна, как не известна судьба жены и ребенка Л. Н. Гобято.

Недолгую жизнь прожили эти люди, но память о них навечно останется в людских сердцах. Они являются примером служения своей Родине. Честь и хвала им!